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   ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ „АКАД.СЕРГЕЙ П. КОРОЛЬОВ" ГР.ДУПНИЦА

               2600 гр.Дупница, обл.Кюстендил, „Орлинска" 70, тел.0701/51835,

       e-mail: pg_ koroIjov@abv.bg
ОБЯВА
           Във връзка с проект BG05M2ОP001-2.015-0001 „Ученически практики-2“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове и организирането на учебно-тренировъчни фирми , които са виртуално фиктивно копие на реална фирма и работи като истинско предприятие, като всички дейности се реализират виртуално. Обхватът на практическите знания и умения във връзка с функционирането на учебно-тренировъчните фирми включва запознаване с нормативни документи, свързани със стартиране на собствен бизнес, попълване и изготвяне на документи, комуникация с други учебни предприятия, развитие на предприемачески умения, симулиране на производство и др. Дейността обхваща учениците от първи и втори гимназиален етап и е насочена към прилагането на иновативни и практически форми на обучение, помагащи на учениците да формират бизнес умения, лидерство и стратегии за успех, да се ориентират в реализацията си след завършването на обучението си по избраната професия.

ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ „АКАД.СЕРГЕЙ П. КОРОЛЬОВ" ГР.ДУПНИЦА
ОБЯВЯВА

        Избор на представители от бизнеса и науката, които  да провеждат  занятията  по създаване и функциониране на учебно-тренировъчни фирми, отговаряйки  на минимум 2 /две/ години професионален опит.
   Подаване на заявления  в канцеларията на гимназията  до 02.03.2023 година.
------------------------------------------------------ www.eufunds.bg -----------------------------------------------------
Проект  BG05M2OP001-2.015 „Ученически практики – 2“,  финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове.
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